
fj'

T.C.

ÇEVRE, ŞEHİRCİLİK VE İKLİM DEĞİŞİKLİĞİ BAKANLIĞI
Strateji Geliştirme Başkanlığı

Sayı :30824082-610-S6o9E^2
Konu : Yazılı Soru Önergeleri

2 4 Ocak 2023

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Milletvekillerimiz tarafından şahsıma yöneltilen ve ilişik listede; TBMM Esas numaraları
ve konuları belirtilen yazılı soru önergeleri incelenmiş olup, söz konusu önergelerde yer alan
hususlara ilişkin cevaplarımız ekte sunulmuştur.

Bilgilerinizi ve gereğini arz ederim.

Mur

Bakan

EK:
-Liste (6 Adet, 6 Sayfa)
-Cevap Yazısı (81 Adet, 163 Sayfa)

Mustafa Kemal Mahallesi Eskişehir Devlet Yolu (Dumlupmar Bulvarı) 9. km. No: 278 Çankaya / Ankara
îrtibatıHaydarDEMİRERTel: 410 14 57

Faks:418 74 63 e-posta: haydar.demirer@csb.gov.tr elektronik ağ: \vww.csb.gov.tr



İSTANBUL MİLLETVEKİLİ
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TBMM 7/73153 ESAS SAYILI

YAZILI SORU ÖNERGESİNE
İLİŞKİN SORULAR VE CEVAPLAR

SORULAR

1- Van İli Edremit Belediyesi hizmet alım ihaleleri nasıl yapılmaktadır? Edremit
Belediyesi hizmet alım ihalelerinde belirlenen ihale usulü, türü hangisidir?

2- Van İli Edremit Belediyesi'nin hizmet alım ihalelerinin, ihale edilerek alınacak hizmet
alamyla hiçbir ilgisi bulunmayan firmalara bırakıldığına ilişkin iddialar doğru mudur?
Şayet doğru ise gerekçesi nedir?

3- Van İli Edremit Belediyesi'nin hizmet alım ihalelerinin kapalı teklif usulüyle yapıldığı,
belediye yetkilileri tarafından belirlenen rakamların kapalı zarfların içine yazıldığı,
yetkililer tarafından kendilerine ait ya da yakınlarına ait firmalara daha düşük teklif
verildiği, böylelikle ihalelerin kendilerine ait ya da yakınlarına ait şirketlerde kaldığı
iddiaları doğru mudur? Bu konuda Bakanlığınıza iletilen bir şikâyet var mıdır? Söz
konusu iddialara ilişkin yetkililer hakkında soruşturma başlatılacak mıdır?

4- Van İli Edremit Belediyesi Kültür ve Sosyal Müdürlüğü tarafından organizasyon
gerçekleştirildiği gösterilerek, belediye yetkililerinin yakınlarına ait firmalar üzerinden
yapılmayan organizasyonlar adına faturalar düzenlendiği, organizasyon ücretlerinin de
yetkililer tarafından paylaşıldığına ilişkin iddialar doğru mudur? Bu konuda
Bakanlığınıza iletilen bir şikâyet var mıdır? Söz konusu iddialar doğru ise yetkililer
hakkında soruşturma başlatılacak mıdır?

5- Edremit Belediyesi'nin temizlik hizmet alımına ilişkin tüm ihaleler belediye
yetkililerinin yakınlarına ait firmaya verildiği, söz konusu firmamn hizmet sözleşmesi
gereği 60 araç kullanması gerekirken 30 araç kullandığına ilişkin iddialar doğru mudur?
Bakanlığınız tarafından iddialara ilişkin soruşturma başlatılacak mıdır?

CEVAPLAR

Edremit Belediye Başkanlığı'ndan alman bilgide;

Edremit Belediyesi hizmet alım ihalelerinin Elektronik îhale (e-ihale) ile EKAP (Elektronik
Kamu Alımları Platformu) üzerinden ve piyasa fiyat araştırması yapılarak gerçekleştirildiği.

İhalesi yapılan mal / hizmet / yapım ihalelerinde piyasa fiyat araştırması yapılarak işin
konusu ve tekniğinin gerektirdiği firmalardan alım yapıldığı, söz konusu maE hizmet /yapım
ihalelerinde kamu yararı gözetilerek ekonomik açıdan en düşük teklif veren firma ile 4734
sayılı Kamu İhale Kanunu'nun ilgili maddeleri kapsamında yapıldığı.

İhalesi yapılan hizmet alımlarında kamu yararı gözetilerek piyasa rayiç bedelinin altında
olmak üzere alımların yapıldığı ve ihalelerin e-ihale ile 4734 sayılı Kamu İhale Kanunu'nun



ilgili maddeleri kapsamında yapıldığı, 4734 sayılı Kanun'un 22/d maddesine göre "Doğrudan
Temin Usulü" ile yapılan hizmet alımlarında işin konusu, miktarı ve tekniğinin gerektirdiği
en az 3 (üç) firma olmak üzere piyasa fiyat araştırması yapıldığı, yapılan araştırmalar
sonucunda ekonomik açıdan en düşük teklifin dikkate alındığı,

Edremit Belediyesi Temizlik Hizmet Alımı îhalesi'nin, 4734 sayılı Kanunu'nun 19'uncu
maddesi kapsamında "Açık îhale Usulü" ile yapıldığı, hizmet alımının üç yıllık olarak
yapıldığı ve süresinin 2023 yılında biteceği belirtilmiştir.


